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Unikátní nález zimujících netopýrů v pražské Stromovce 
 
(Praha, 23. 1. 2012) V pražské Stromovce byla 20. ledna v dutině pokáceného stromu nalezena pětice 
zimujících netopýrů parkových (Pipistrellus nathusii). Jde o vůbec první doložený nález zimování tohoto 
vzácného druhu v Praze.  2 netopýři kácení nepřežili, 3 jsou v péči odborníků z Českého svazu ochránců 
přírody. 
 
Pražská zvířecí záchranka, kterou provozuje Český svaz ochránců přírody, společně s odborníky ze základní 
organizace ČSOP Nyctalus byla dopoledne 20. 1. přivolána pracovníkem Lesů hl.m. Prahy do Stromovky 
k pokácenému stromu. Každoročně jsou v zimě při kácení starých stromů ve Stromovce zachraňovány 
netopýří kolonie zimující v dutinách. Zatím vždy šlo o netopýry rezavé. Tentokrát na záchranáře čekalo 
překvapení - v dutině se nacházeli netopýři parkoví.  V dutině ležícího stromu nalezli naši odborníci celkem 
pět zvířat. Dvě z nich však bohužel pád stromu nepřežila. Tři živí netopýři, vystresovaní, ale v dobré kondici,  
byli přijati do péče Nyctalu. Po krátkém dokrmení dokončí zimní spánek v náhradním zimovišti a na jaře 
budou vypuštěni zpět do Stromovky. 
 
Nález zimní kolonie netopýra parkového je unikátní v tom, že se jedná o vůbec první doložený případ 
zimujícího netopýra tohoto druhu na území Prahy! Jeho starší nálezy v Praze byly pouze z jarních a 
podzimních migrací.  
 
Kácení starých stromů je pro netopýří kolonie velmi často likvidační. Měl by mu předcházet průzkum na 
výskyt netopýrů. Samotné kácení by mělo proběhnout v době, kdy zde netopýři nezimují, tj. na podzim 
nebo na jaře. I když netopýři z pokáceného stromu odletí, mají minimální šanci na přežití. Jako hmyzožravci 
nenaleznou v zimě skoro žádnou potravu, nemohou doplnit energetické zásoby spotřebované při létání a 
velmi rychle hynou na naprosté vyčerpání dřív, než stačí vyhledat jiný vhodný úkryt. 
 
Pražská zvířecí záchranka a Nyctalus spolupracují při záchraně netopýrů v Praze již od roku 2009. Za tu 
dobu společnými silami zachránili desítky netopýrů, které potkal nepříznivý osud. Nálezci netopýrů i 
jakéhokoliv jiného volně žijícího živočicha, mohou na území hlavního města a ORP Černošice volat na 
pohotovostní linku 774 155 155. Zde dostanou rady, jak se v daném případě zachovat. Odborník na telefonu 
je také schopen pro zvíře vyslat zvířecí záchranku, která zajistí odborný odchyt a odveze zvíře do péče 
odborníků.  
 
Záchrana volně žijících zvířat je finančně velmi náročná. Pokud můžete, pomozte prosím v dalším fungování 
Pražské zvířecí záchranky. Dary posílejte na 33553322/0800 v.s.: 1111. Pražskou zvířecí záchranku 
významně podpořili Metrostav, Nadace České spořitelny, Dálniční stavby Praha a MČ Praha 3. Projekt 
záchrany netopýrů na území Prahy finančně podporuje Hlavní město Praha. 
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